

# 仅想让母亲成为“杀人犯的妈妈”，他恶从恨中生，实施疯狂杀人“陪葬”计划 “躲猫猫”游戏中 他勒死亲生女儿

51岁的王强一直被自己的偏执所折磨，他认为自己生活的不顺都和自己的亲生母亲有关——是母亲嫌自己丢人，更是母亲毁掉了自己的婚姻。

一个人的时候，他在纸上写下诅咒母亲的话，恨每多一次，他就会多抄一遍。终于，王强在疯狂中彻底丧失了理智，他以母亲为假想敌定下了复仇计划：亲手杀死了自己的女儿，再找来她的小伙伴陪葬。背负着三条鲜活的小生命，王强本月6日被执行了死刑。

## 第一次杀人埋下祸根

上世纪80年代初，20出头的扬中人王强在县电影院做放映员，与妻子杜某结婚后，两人过着平淡的生活。然而自1983年开始，生活中的琐事成了他经常与妻子吵闹的借口。一次争吵中，他竟用水果刀将妻子砍成重伤。

故意杀人罪，死缓。法院宣判后，杜某彻底离开了王强。因在狱中表现好，王强多次被减刑，1998年他回到了家中，与妈妈茅桂云一起生活。他学了按摩手艺，学成后在家里开了个按摩店。

第二年，他经人介绍认识了一个名叫高莉的女子。高莉并不在意他的过去，还经常劝慰他，这让王强很感动。两人很快结了婚，当年年底就生下了女儿小妍。

然而在女儿还不到3岁时，两人却协议离婚了。王强说，这都是妈妈茅桂云害的。

茅桂云是个农村妇女，王强成了杀人犯，这在当地是个耻辱的事。但她默默地接纳了出狱的王强，默默地支持他做按摩生意，但是在王强看来，事情完全不是这样。

“我出狱回来之后，妈妈讨厌我，有事没事找茬骂我。”王强说他印象最深的是，当小妍出生后第三天抱回来时，

妈妈站在家门口骂他，说“要搞得你家破人亡”，说小妍“是杀人犯的丫头，一世没出息”。

## 逐渐加深的仇恨

离婚后不久，王强结识了于萍。于萍的脾气很好，对王强也更加温柔，她的善良让王强渐渐忘却了以前的不快。整个家庭的关系也融洽了许多。

然而，王强与母亲的关系却更加恶化，“冤枉”是王强提及最多的一个词。在他看来，母亲对他的辱骂都是冤枉。“妈妈住到弟弟家之后，与弟媳经常闹矛盾，她在那边受气了，就回来骂我，拿我出气。”

2001年时，王强在一次与母亲的吵架后想到了自杀，当时他就在一张纸上写下了对母亲的怨恨。在这个名为“恩怨簿”的材料中，他历数了母亲对自己的“百冤千陷害万侮辱”，认为母亲的“罪孽十辈子还不清”。后来，每次感到想死时，王强就会重新写一份，这些年写了不下十份。

而在王强的心里，一个疯狂的计划逐渐清晰：杀人后自杀，让母亲永远背负杀人犯的母亲的骂名！“她是我娘，我不可能杀她。但我要让她受活罪，让她生不如死。”令人惊愕的是，王强选择的杀人对象，却是自己可爱的女儿小妍。

“小妍将来也会被人骂成

杀人犯的女儿，还不如让她死了好。”与此同时，王强却又舍不得女儿“孤单”。“我要杀女儿，但是前提是必须有另外一个小孩子在一起陪葬，好让她在路上有个伴。”

## 以“躲猫猫”开始的屠杀

2007年12月7日，疯狂而血腥的一幕开始。

这天下午，家中只剩下王强和7岁的女儿小妍，不久有两个小女孩一起来找小妍玩：4岁的小雅，邻居家的女儿，5岁的童童，邻居的外甥女。

独自坐了一会，王强心里“咯噔”了一下，机会来了。他决定只拿小雅做“陪葬”。于是他喊来小雅说：“我们来玩躲猫猫好不好？”小雅高兴地答应了，于是便跟着王强走进一楼的一个房间。

进入房间后，王强关上房门，拿出一条领带，很快在小雅脖子上绕了几圈，打上死结。小雅只哼了一声就失去了知觉。

这时他听到了小妍喊自己的声音，于是赶紧将小雅放到床上，随即笑着拿出另一条领带说，“上楼去，爸爸给你换衣服。”

小妍开心地走上楼等爸爸。关上门反锁，王强笑着对女儿说：“爸爸给你打领带。”女儿笑着答应了。王强再次如法炮制。“爸。”女儿只说了一

个字便说不出话来。

“小妍，爸爸给你找了一个伴。”王强说着走出房间，发现童童居然还在门外，于是便赶她走。他随即拿出1000多元现金和自己的存折、身份证，跪在女儿的遗体面前，点火烧掉。

王强离开房间，不料发现童童仍然在门外等待。她一脸困惑地问他：“她们人在哪里？”“既然赶你都不肯走，那就多一个伴吧！”这么想着，他拉着童童的手说“带你去找姐姐”，于是在另一个房间用一根布条勒死了她。

## 无精神病 被处极刑

做完这一切，王强用笔在家中的墙上写道：“茅桂兰对我十年百冤千陷害，君子报仇七年不晚”。随后他骑车到了长江边，掏出刀准备自杀，可是最终没下手。

第二天中午，在江边草丛藏了一夜的王强用公用电话拨打了110。被抓获之后，王强平静地说出了自己的杀人动机。而精神鉴定结果也表明，王强并没有精神病，作案时具备完全刑事责任能力。

王强被押上法庭受审时，年过七旬的茅桂云只是坐在下面静静地看着。当镇江中院宣布以故意杀人罪判处王强死刑时，她没有流泪，这个儿

子对她已经没有什么意义了。

泪流满面的是小雅和童童的父母。幼女作为“陪葬”而惨死，让他们痛不欲生，而法院判决的100多万元民事赔偿，王强的能力也只能赔一点点而已。

3月6日，经过最高法院的核准，王强被执行死刑。

## 反思：疏导缺口引发悲剧

本案的审判长、镇江市中法院法官杨荣久久无法平静：“我看到的是，我们社会对王强这种高危人群心理疏导的缺口。”

杨荣说：“事实上，从茅桂云出钱为儿子建房、结婚的举动来看，她内心深处是关心这个儿子的。但是王强曾经犯过大罪，母亲恨铁不成钢的心态肯定是有，在日常生活发生摩擦时，忍不住指责儿子，一时激动言语失当是难免的。但是作为王强来说，却在心中放大了母亲的责骂，甚至在心中扭曲无法解脱，最终引发了悲剧。”

杨荣认为，对于刑满释放人员，不仅仅要有公安机关的管控，整个社会更需要给他们多一些关爱。能及时疏导和预防，那么类似的悲剧将会减少许多。（文中当事人系化名）

通讯员 益亭 王评  
快报记者 马乐乐

# 第八代雅阁 助推 B 级车竞争力量向“技术”转移

雅阁作为国内中高级车的领军品牌，在整个世界汽车产业发展中的荣誉不胜枚举。在进入中国的10年时间里更是创造了许多辉煌成就。第六代“起步就与世界同步”；第七代树立中高级车全新价值标杆，连续19个月获中高级车销量冠军；如今的第八代又以“B+”概念为广大驾驶者带来了超越级别的技术体验。作为HONDA全球战略车型，雅阁始终坚持以创新技术愉悦每一个驾驶者。VCM（变缸动力科技），VSA（车辆稳定控制系统），VGR（可变速比转向技术）等新技术的运用让第八代雅阁在超越同级车的同时，将B级车的竞争力不断向技术方向推动。下面我们将重点从驾控方面来解析第八代雅阁在技术上的一些亮点。



i-VTEC 2.4L 发动机



## 驾驶乐趣和舒适性一个都不能少

第八代雅阁一向把提高驾驶乐趣和乘坐舒适性作为汽车设计的宗旨，为客户提供最完美的服务，是本田的宗旨。雅阁的驾驶乐趣，由操控的灵活，动力的强劲和驾驶的舒适等组成，而这些因素，有关乎汽车的发动机，转向，底盘，重心等。

首先，第八代雅阁的自如操控得力于强劲的动力设备。

第八代雅阁的强劲动力，来自于全新升级的本田i-VTEC发动机。雅阁2.4升的i-VTEC直列四缸发动机功率达到180马力，扭矩达到225牛·米，与第七代雅阁相比，功率提高了8%，扭矩提

高了4%。而最引人注目的雅阁3.5L版本，将配备3.5升V6的发动机，可以在瞬间爆发280马力，是迄今为止动力最强劲的本田发动机。在加强动力的同时，第八代雅阁还采用了本田最先进的VCM技术，可以根据不同情况自动在3缸、4缸和全6缸工作模式间切换，从而大大降低了燃油消耗。这样，在驾驶的时候，你能时刻体验到强劲的动力，无论你是启动还是加速，平稳行驶还是超车，第八代雅阁的强劲动力都可以让你体验爽快超强的感觉。

其次，VGR转向技

术的科技感受。

在转向方面，第八代雅阁配置了强大的VGR



可变速比转向技术。这项技术是根据车辆行驶状态调节转向的力度。八代雅阁用一条中间齿比密、两边疏的转向齿条代替七代的方向盘的总回圈数从第七代的2.98圈减少到2.56圈。也就是说，当车辆快速行驶时，汽车能自动感知行驶状态，只要方向盘轻

轻一转，就能实现汽车平稳改变方向，而如果处于低速掉头或转弯的时候，随着齿轮齿条间隙的增大，转向就比较平缓，从而减少差错。这种精确调整，对于在高速公路上换车道，或者在停车场内调节车辆位置非常实用。因为在高速公路上，时间紧迫，需要汽车灵活反应，所以驾驶员只要转动方向盘到一定度数，车轮就自动加大转动角，轻松换道。而如果在停车场调节车辆的位置，就会协助控制转向幅度，保持小的转角，这样才不容易磕碰，准确停放汽车。这种高技术的智能反应，正是第八代雅阁带给消费者的优质辅助功能，彻底改变了上一代转向不够灵敏的问题。让你轻松掌控。

最后，轴距与底盘的调整，让驾驭稳定自如。

在加强汽车动力和转向准确的基础上，第



八代雅阁还加大了轴距，降低了底盘，减低了重心，使驾驶者在驾驶的时候，既体现到完美的速度，又感受稳重的保护和舒适的感觉。第七代雅阁的轴距为2738mm，而八代雅阁的轴距增加了63mm，为2800mm。轴距的增加会带来高速行车的稳定性增强。第八代雅阁的底板降低了15mm，从而重心也下降不小，驾驶员进入车内，能够清晰感受到车身的重心处于座椅以下范围。不仅如此，第八代雅阁还采用全新的低重心平台，通过设计完善的双横臂式前悬架、新型轮内式多连杆后悬架，实现了滑的底盘布局，这让汽车在高速行驶时，气流在车底造成的升浮力下降了23%，大大提高了高速行车的稳定性和安全性，还有助于降低油耗，增强车辆的加速性能。

总之，第八代雅阁的操控流动自如，不仅具有强劲的动力，还有高稳定性的保障，舒适的贴身设备，无论是车身架构还是车内设备，第八代雅阁都给驾驶者提供最强的驾驶乐趣。